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A.T.C. n° 8 SIENA SUD 8 
VERBALE DEL COMITATO DI GESTIONE 

N. 8 del 16 ottobre 2025 (in presenza e teleconferenza) 

 
COGNOME NOME PRESENTE/COLLEGATO NOTE 

ALFATTI SILVANO X  

BIRIBO’ MARCELLA  Assente  

CASSIOLI FRANCO X  

CAVICCHIOLI GIANLUCA  Assente giustificato 

ROCCHI NICOLA  Assente giustificato 

DEL TORO VINICIO X Collegato con Zoom 

MAGI DANIELE X  

SARDONE ELIA X Collegato con Zoom 

SCROCCARO LORENZO X  

TIBERINI FABIO X  

 

O.d.G.: 

1) Lettura ed approvazione verbale seduta precedente; 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Liquidazioni fatture; 

4) Approvazione acquisti vari; 

5) Affidamento acquisti vari; 

6) Osservazioni al PFVR; 

7) Danni nella fascia di mt 200 dalle Riserve Naturali: determinazioni; 

8) Report Danni da fauna selvatica; 

9) Centro lavorazione selvaggina Cortona Sviluppo; 

10) Sanzioni caccia Selezione; 

11) Varie ed eventuali. 

Constatata la presenza presso la sede dell’Atc 8 Siena Sud in Chianciano Terme Viale Dante 23 di n. 

5 (cinque) membri del Comitato di Gestione e n. 2 (due) collegati tramite la piattaforma Zoom, quindi 

la sussistenza del numero legale, ha inizio l’esame dei punti all’Odg. 

Il segretario Vinicio Del Toro redige il verbale della seduta.  

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

Il verbale n. 7 del Cdg del 12 settembre 2025 viene approvato con 7 voti favorevoli.  

2. Comunicazioni del Presidente; 

Cassioli riferisce che sono stati registrati 14 nuovi casi di PSA nelle province di Lucca e Massa 

Carrara e comunica che martedì prossimo l’argomento sarà oggetto di una riunione del 

Coordinamento degli ATC toscani per fare il punto della situazione e capire cosa sta succedendo nelle 

suddette province.  
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Cassioli riferisce che l’ATC 3 Siena Nord ha richiesto alla ditta che gestisce il portale della 

teleprenotazione un preventivo per attivare, tramite il portale stesso, un sistema di generazione dei 

bollettini per il pagamento con il sistema PagoPa dell’iscrizione all’ATC, del contributo relativo alla 

caccia di selezione e per tutti gli altri incassi relativi all’attività dell’Atc. La ditta interessata ha 

presentato un’offerta pari a € 3.000,00 + IVA per ciascuno Atc. Considerato che il sistema 

attualmente in uso nel ns. Atc per la generazione e la rendicontazione dei bollettini risponde 

adeguatamente alle nostre esigenze, sentito anche il parere dell’ufficio, il comitato decide, per il 

momento, di non aderire a questa nuova soluzione. 

Cassioli riferisce che al 30 settembre: 

- risultano iscritti al nostro Atc 4.515 cacciatori, 138 in meno rispetto allo stesso periodo dello 

scorso anno; 

- sono stati abbattuti in selezione 94 cinghiali in più rispetto allo stesso periodo dell’anno 

scorso;  

- sono stati abbattuti in regime di Art. 37 n. 190 cinghiali in meno rispetto allo stesso periodo 

dello scorso anno; 

- sono stati abbattuti in selezione caprioli 58 in meno rispetto allo scorso anno. 

3. Liquidazione fatture; 

Cassioli con riferimento all’elenco delle fatture da pagare per cpl € 24.055,12, inviato per email ai 

membri di Cdg, evidenzia che le poste più significative, comprensive di IVA, sono costituite da: 

 € 8.000,00 per l’acquisto di 500 starne e 500 pernici; 

 € 5.979,51 per emolumenti impiegati e operai di settembre; 

 € 3.152,24 per il servizio paghe, CU, dichiarazioni Inail, IVA, invio telematico F24. 

Segue breve discussione poi, il Cdg approva, con voto unanime dei presenti, la liquidazione delle 

fatture e gli altri pagamenti cpl € 24.055,12, come da prospetto che si allega. 

4. Approvazione acquisti vari; 

Nessun acquisto 

5. Affidamento acquisti vari; 

Nessun affidamento 

6. Osservazioni al PFVR; 

Cassioli riferisce che martedì 21 ottobre è in programma una riunione del Coordinamento degli Atc 

Toscani dove verrà condivisa una bozza di osservazioni al Piano Faunistico Venatorio Regionale, che 

illustra anche agli altri membri del Comitato di Gestione e che si allega al verbale. 

Segue breve discussione e con 6 voti favorevoli ed un astenuto (Alfatti) il Cdg approva il testo 

proposto dal Presidente che si allega al verbale. 

7. Danni nella fascia di mt 200 dalle Riserve Naturali: determinazioni; 

Cassioli riferisce che la Regione Toscana ha liquidato al nostro Atc la somma necessaria al pagamento 

degli indennizzi dei danni causati dagli ungulati entro la fascia dei 200 mt dai confini delle Riserve 

Naturali, per gli anni 2019-2024, come previsto dalla DGR n.107 del 10/02/2025 e dall’adozione 

dirigenziale n. 19.461 del 4.9.2025. 

Cassioli specifica che il nostro Atc ha già liquidato alle Aziende Agricole interessate i danni in 

argomento relativi al periodo 2019-2023, pertanto si rende necessario che dette aziende restituiscano 

all’Atc quanto anticipato per poi riaccreditare alle medesime, dopo la delibera del comitato del nostro 
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Atc, gli importi riconosciuti dalla Regione. A tale scopo è stato redatto un documento da far 

sottoscrivere alle aziende interessate e al presidente dell’Atc con il quale si specifica la procedura da 

seguire. Detto documento è stato sottoposto anche alla valutazione del Revisore che ha espresso 

parere favorevole. Viene data lettura di detto documento e viene sottoposto all’approvazione del 

Comitato di Gestione. 

Dopo breve discussione il Comitato all’unanimità dei presenti approva il documento da far 

sottoscrivere all’agricoltore ed al presidente dell’Atc, il testo viene allegato al presente verbale.  

8. Report Danni da fauna selvatica; 

Cassioli riferisce che al 10 ottobre scorso i danni da fauna selvatica nel nostro ATC sono leggermente 

superiori allo stesso periodo dell’anno precedente. Precisa inoltre che il calcolo è stato effettuato 

utilizzando gli stessi prezzi dell’anno scorso,; per il corrente anno si prevedono leggermente più bassi.  

Segue breve discussione e il Cdg prende atto di quanto riferito dal Presidente. 

9. Centro lavorazione selvaggina Cortona Sviluppo; 

Cassioli riferisce che, in data 3 ottobre u.s., la ditta Cortona Sviluppo Srl ha inviato una mail 

all’ufficio, comunicando la disponibilità a riprendere l'acquisto delle carcasse degli ungulati ai prezzi 

concordati nella convenzione a suo tempo stipulata. Di conseguenza si può riprendere la vendita di 

ungulati a questo centro di lavorazione selvaggina.  

Segue breve discussione e il Cdg prende atto di quanto comunicato dal Presidente e decide di 

riprendere la vendita degli ungulati conferiti alle nostre celle di sosta alla ditta Cortona Sviluppo Srl 

ai prezzi stabiliti nella convenzione stipulata a suo tempo. 

10. Sanzioni caccia Selezione; 

Cassioli riferisce che sono pervenute due segnalazioni da parte di un presidente di un distretto di 

Caccia di Selezione, relative a infrazioni al disciplinare commesse da due selecontrollori: 

- Nel primo caso, si segnala la mancata consegna, da parte di un selecontrollore, del materiale 

fotografico e delle schede di abbattimento relative a due cinghiali abbattuti nei giorni 4 e 5 

giugno, in occasione della consueta verifica degli abbattimenti programmata dal distretto. 

- Nel secondo caso, si contesta l’utilizzo, da parte di un altro selecontrollore, di schede di 

abbattimento non conformi agli originali. 

Cassioli informa che è stato richiesto tempestivamente al selecontrollore inadempiente l’invio del 

materiale necessario per la verifica, che è stato prontamente trasmesso via mail all’Atc. 

Dopo una breve discussione, il Cdg, all’unanimità, decide di non applicare sanzioni ai due 

selecontrollori segnalati, incaricando invece l’ufficio di inviare ad entrambi una lettera di richiamo 

con l’invito a rispettare il disciplinare vigente per la caccia di selezione. Si allega al presente verbale 

l’elenco dei due nominativi. 

Cassioli comunica inoltre che, in data 9 ottobre u.s., la Regione Toscana ha trasmesso una 

comunicazione inerente una violazione amministrativa in materia di caccia di selezione, contestata 

ad un selecontrollore che tornava alla macchina senza aver messo la carabina in custodia. Il cacciatore 

comunque aveva effettuato regolare teleprenotazione. 

Anche in questo caso, dopo una breve discussione e dopo aver verificato la posizione del cacciatore 

negli ultimi due anni, il Cdg, all’unanimità, decide di non applicare ulteriori sanzioni, incaricando 

l’ufficio di inviare al cacciatore una lettera di richiamo al rispetto del disciplinare per la caccia di 

selezione. Si allega al presente verbale copia della notifica della sanzione amministrativa inviata dalla 

Regione Toscana. 
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11. Varie ed eventuali. 

Nessun argomento da trattare. 

Esauriti i punti all’Odg, alle ore 16:15 si chiude il Comitato. 

Il Presidente       Il segretario verbalizzante 

(FRANCO CASSIOLI)       (VINICIO DEL TORO) 

……………………………………             ……………………………………… 

Allegati come sopra 


